Pewenue ypasHenud no cXemam-onopam

H.A. Anvwesckas
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Meron oO0yueHUs pellIeHHIO ypaBHe-
HUI II0 cXeMaM-OmopaM ObLI IpuAyMaH
HUCKJIIOUUTEJIBHO IJIs TeX JeTei, KOTOPhIe
HUCIBITHIBAIOT TPYAHOCTU MPU U3YUEHUU
MaTeMaTUKU, a KayKaas ouepemHasi IJIo-
Xas OTMETKa BCeJseT B HUX CTpPax,
HEeYBEPEHHOCTDb B CBOMX CUJIaX U HeXKeJa-
HUEe 3aHUMAaTbCsA MaTeMaTHKOH. ITO
OUYeHb YIPOINEHHBIN MeTOJ pPeIleHus
ypaBHEHHII, U OH He TaK XOPOIl, KaK
KJaccuue-cKkas mMeronuka. Ho gake om
IaeT OeTAM BO3MOYKHOCTh HAOIOIATH
ompejeieHHbIe B3aMMOCBS3U MEKIY
KommoneHTamMu. «CHUIBHBIM» YUYeHUKAM
OH IIPUTOJUTCS B KAUECTBE IPOBEPKU.

Meropn pellleHns ypaBHEHUH IIO cXe-
MaM-0II0PaM CBOUTCA K IBYM IIPABUIAM
¥ IBYM CX€MaM-OIlopaM.

IIpaBumo 1 u cxema-omopa 1
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IleTssM ocTaeTcs TOJBKO YACHUTDH, Ka-
Kue IefCTBUA ABISIOTCSA ITPOTUBOIIOIOMK -
HeIMu. Kak mpaBujao, 9TO TPYLHOCTEH
He BbBI3BIBAeT.

IIpaBumao 2 u cxema-omnopa 2
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— Hetu, Korja neiauTh, a KOTJa BHI-
ynratk? (Ecau «+» u «—», mo 8viyu-
mamo, @ eCAU « » ULU «:», MmO desumsn.)

— A uro BeuuTaTh U3 Uero? (M3 06ob-
uLezo menvuLee. )

— A uto genutsb Ha uT0? (Bonvwee Ha
MeHblLee. )

Bor Tak MOXKHO paccykAaTb IpU pe-
IIEHUN TPOCTHIX U COCTABHBIX ypaBHE-
HUH C [eTbMU, KOTOPHIM MaTeMaTHhKa
Jnaercs TpyaHO. Bee ocTasnbHbIE, KaK

YUHTENBCKAR KYXHY

TpebyeT mporpaMma, AOJKHBI 3HATH BO-
ceMb WJHM IIeCTh MPABUJI HaAXOKIEHUS
HEM3BEeCTHOTO KOMIIOHEHTAa U YMeTb BbI-
PasuUTh OAUH KOMIIOHEHT Uepes APyTrue.

HeROTOpLIe KOMMEHTAaPHUHU II0 pellIeHu0
COCTaBHBIX ypaBHEHHﬁ

MamsaTka Ans y4yeHUKOB

1. YnpocTtu. HayHum ¢ Bonpoca.
2. Pewn npocTtoe ypaBHeHMeE.
3. MpoBepb.

Hauwmnaewm c Bompoca:

— Mo:kHO 1, HUUEro He IIepecTaBIAd,
BBITIOJIHUTEH KaKoe-To AelicTBue?

— MoxHo.

Tak oTBeuarT yUeHUKHU, KOTZA Iepen
HUMU YpaBHEHUA BUIA
X+4=90-20 X +(90-35)=80

(75+25): X =25

— BBIIOJIHY ¥ 9TUM YIIPOCTH.

Ilasee peraercsi IPOCTOe ypPaBHEHUE
¥ BBIIIOJIHSIETCS IIPOBEPKA.

Wnorga 6eiBaeT, UTO yUeHUKHU HA JaH-
HBIM BOIIPOC OTBEUYAIOT IIOJIOMKUTEIbHO,
Korja IepeJ HUMU YpaBHEHNe BHAA

X -40-20=60

Hexotopsim gersam xouercsa ud 40
BbIUecTh 20.

Hy:XHO 00BSICHUTH, YTO BBIYUTAHUE
MOJKHO IIPOM3BECTH IIOCJIE TOI'0, KAK BbI-
IIOJIHEHO YMHOKEHHEe, Yero MbI CHejIaThb
He cMoKeM. VI oIsiTh BOIIpoc:

— Mo2KHO JIM, HUYEro He IIepecTaBJIAsd,
BBIIIOJIHUTH KaKoe-To JeiicTeue?

— Her.

Tak OTBEUAIOT [ETH, KOILa BUIAT IIe-
pen coboii 6oJiee CI0KHBIE YPaBHEHU .

Kiaccuueckas MeToquKa MaTeMaTUKKI
nmpeajaraetT oOBECTH KOMIIOHEHTBI, OPH-
eHTHUPYSChL Ha IocjegHee OeliCTBHE B
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JieBo# uacTu (a g TOBOPIO — Ha BTOPOE).
Ilepen HamMu ypaBHEHUE:
(X - 40)-(20)= 60

IlepBbiM gelicTBUEM BBINOJIHAETCS
YMHOKeHHe, BTOPLIM — BbIuuTauue. 4To-
ObI O0'BACHUTHL HATJISALHO, CTABJIO IIAJIEI]
Ha BTOpOe AeicTBUEe 1 00BOKY KapaHza-
oM (MJIM MeJOM) BCe TO, UTO CJIeBa OT
TmaJiblia, 1 BCe TO, UTO CIIpaBa OT IaJbIla
I0 3HAKa «=». YUEHUKOB HAJ0 HATPEHU-
poBaTh OOBOAUTH KOMIIOHEHTHI ypaBHE-
HUSA TPaBUIbHO U OBICTPO. MOKHO IIpe-
goxuth 10-15 ypaBHEHUII M TIPOCTO
YOPaXHATH IPABUILHO 00BOAUTEH KOMIIO-
HEHTBI, UTOOBI UETKO IIPOCMAaTPUBAJICS
3HAK BTOPOTO NeHCTBUA, 3HAK «=» U KOM-
TIOHEHTHI, MPU ITOM 00A3aTEJTHHO KOM-
MeHTUpPOoBaTh: «CTaBJIIo ITaJIell Ha ITepBoe
IelicTBUe, 3aTeM Ha BTOPOe, OOBOMKY».
YUeHHKH 4acTo JeJaloT TaKue OIIHOKHU:

X 40 - 20 =60

OmubKa: 3HaK «=» 00BeJU, & OH JOJI-
JKeH 4eTKO IPOCMaTpuBaThCA.
(X 40)~(20)= 60 mm (X~ 40) - (20) = 60

OmubKa: 3HAK BTOPOTO OeHCTBUA He
BUIEH YeTKO MeXKIy KOMIIOHeHTaMMU.

Wrak, MBI 00BeIM KOMIIOHEHTBI IIpa-
BUJIBHO:

(X - 40)- (20~ 60

— B kakom kommouenTe X? B ToMm, uTO
BHauajie, WX B TOM, UTO mocepermue?
(B mom, wmo eénava.e.)

— Ecam X B Hauaje, TO HAXOOUM €TO
IelicTBUEM, MIPOTUBOIOJOKHLIM TOMY,
YTO MEXKJIY KOMIIOHeHTaMu. B maHHOM
ciIyJae CJI0XKEeHUEM.

— ITumy nepsriii KommoHeHT X - 40,
MUITY «PaBHO», BBIMOJHAIO CJIOKEHUE.
ITomyuato:

X -40=60+ 20

— Mo:KHO /I Telepb BBITTOJHUTH Ka-
Koe-To gelicTue?

TyT HeKOTOpble YUYEHUKH 3aTyMbIBa-
I0TCSI, U HEBO3MOXKHO IOHATH, IOUEMY.
OxasbIBaeTCsd, OHU CMOTPAT He Ha HUMK-
HIOIO CTPOYKY, a Ha BepxHee ypaBHEHUeE,
rae 00BeIeHbl KOMIIOHEHTBI:

— X -40-20=60
X -40=60+ 20

Y100l IPUYUYUTHL HeTell CMOTpPeTh Ha
HIUKHIOIO CTPOKY, T.e. Ha Ty, KOTOPYIO

mojiyuyaeM IIOCJie IIPOM3BeNeHHBIX

IEeUCTBUM, JIyUIlle BEPXHIOI 3aKPHIBATH
TabJITUKOM: |

X -40=60+ 20
— MosKHO JIM BBINOJHUTHL [gelicTBHUe?
(Ha.)
— Kaxoe? (60 + 20)
— BEIIIOTHY ¥ 9TUM YIPOCTH.

X -40=280
— T'me crour X? (Brauaxe.)
— Kakuwm geiictBuem HaxonuM X, eCJIu
o BHauajue? (IIpomusononoxHuLM.)
— Yro Oyzemntb genath? (80 deaumv Ha
40.)
— BreimosnHsAMM.

X=2
— IlpoBepka: OTKpbIBaeM IepBoe ypas-
HeHUe:
X-40-20=60

X=2

— BBepxy X, a 4 nuury ero sHaueHue —
2, majpllle — «YMHOMHUTL», U § IIHIIY
«YMHOKHUTL», 3aTeM 40, m g mumry 40,
CJIeZIOM « MUHYC» U i IIUIILY « MUHYC». Jla-
nee 20, u g uiry 20, IOTOM «PaBHO» , U
MUY «PaBHO», caexoM 60, u g murry 60.

2-40-60=20

Ilocsme BTOTO BBINOJHAK IIePBOE

JleliCTBUE B JIEBOI YaCTH, IIOJydat0
80 -20 =60

BrimonHsio 1ocJeqHee OelicTBuUe:
60 = 60. YpaBHeHUe peIeHo BepHo.

ITomo6HBIM 00PA30M MOYKHO PACCYIK-
JaTh IPU PEIeHHN COCTABHBIX ypaBHE-
HU#, UCIOJb3Ys CXEeMBI-OIIOPHI.

Hpuna Anexcandpoéna Anvureéckas —
yuumenv HAYALbHLLX Kaaccos, 2. Munck, Pec-
nybaurxa Benrapyco.




